



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

党建引领“搭舞台” 多元力量“唱大戏”

彭李街道各社区开展丰富多彩活动,办好为民实事,喜迎新春佳节

本报讯(记者 田中岳 报道)为持续提升党建引领基层治理效能,不断满足居民群众精神文化需求,营造喜庆祥和、积极向上的节日文化氛围,连日来,滨城区彭李街道各社区紧扣“春节”这一关键节点,充分发挥党建引领作用,秉持搭舞台、链资源、齐参与、促和谐的理念,积极整合多方资源,凝聚党群志愿服务力量,广泛发动社区合伙人、小区(网格)党支部成员、物业公司工作人员、网格员等多元共治力量,形成强大服务合力,精心组织举办了一系列丰富多彩的迎新春活动,为居民送上贴心、暖心、舒心的节日关怀,营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围。

北海社区开展“情暖万家”走访慰问和安全隐患排查活动,走访慰问退休老干部、百岁离休老党员等,倾听其诉求并对其居住环境进行安全隐患排查;黄河社区联合“双报到”单位市政府办公室,组织慰问团为辖区困难群众和失独老人送去年货物资与新春佳节美好祝福;廿里堡社区联合市委老干部局,为就地过年的沿街商户和社区居民发放春联、“福”字和红灯笼;为民社区举办迎新春文艺演出,为辖区居民奉献了精彩纷呈的文化盛宴;山柳社区举办新春茶话会,邀请各方代表共商社区发展相关事宜;和瑞社区聚焦儿童友好城市建设,开展“灵蛇贺春·筑梦远航”迎春活动。

量血压、测血糖等体检服务,对行动不便的老人进行入户巡诊;黄河社区联合懂秀坊智慧居家养老、东方红家政等社区合伙人,聚力实施为老年人庆生、健康公益讲座等为服务项目,提升老年人生活品质;欣怡社区联合滨医附院等多方力量,举办了写春联、送“福”字主题活动;为民社区和欣安社区分别联合相关“双报到”单位,开展“送万福、迎新春”活动,将节日关怀送到居民心坎上。

这些创新举措,不仅满足了居民的物质需求,更在精神文化层面给予居民更多贴心的关怀,增强了居民的获得感和幸福感。

强化服务保障 确保活动实效

彭李街道此次迎新春系列活动,在党建引领下顺利开展,各社区党组织与社会多方力量紧密协作,发挥了关键作用。各社区党组织精心策划活动方案,确保每个环节都有人负责、有资源支持,通过深度合作,形成强大服务合力,为活动的顺利开展提供了坚强保障。活动开展过程中,社区工作人员、志愿者和社会各方力量密切配合,组成了一支支高效为民的服务团队,及时解决各种突发问题,保证了活动的顺利推进。根据居民反馈和效果评估,活动取得了显著成效,参与活动的居民超过3000人次,居民满意度达100%,极大地增强了社区凝聚力。

创新服务模式 拓展服务维度

彭李街道各社区党组织积极探索创新服务模式,不断拓展服务边界。奥体社区开展“灵蛇跃健康行·金融关怀永相伴”睦邻市集活动,融合美食、健康、知识科普与趣味游戏,为居民带去全新体验,同时召开“茶香四溢话治理·群策群力爱家园”主题茶话会,搭建交流平台,促进社区治理精细化和专业化水平提升。

整合多方资源 提升服务质量

彭李街道各社区党组织充分发挥资源整合效能,全力提升服务质量。北海社区携手滨海医院,开展迎新春健康义诊活动,为居民提供

聚焦居民需求 丰富活动内容

彭李街道各社区党组织深入调研居民需求,精准策划活动内容,以走访慰问、春联送福、文艺汇演、公益慈善、趣味活动等形式,开展党群连心迎新春活动,将组团式服务送进各

瑞雪迎春 兆丰年

1月26日,受强冷空气影响,滨州市迎来2025年首场降雪。漫天飞舞的雪花把大地装扮得格外美丽,预示着即将到来的蛇年又是一个丰收年。

图为当日邹平韩店镇群众拿着从黄河大集上买的“福”字,开心地走在回家的路上。

(通讯员 霍广 摄影)



扩大“朋友圈” 构建“成长圈” 共绘“暖心圈”

邹平市妇联坚持“三步走”,加强“三新”领域妇联组织建设

本报讯(记者 李淑霞 通讯员 张伟 报道)“大家伸直腿,勾起脚尖,很好,现在身体向前,用手去碰脚尖。”近日,在邹平市妇联举办的“木兰学堂 童创友好”少儿寒假班上,体育舞蹈协会妇联执委琳琳认真地教小朋友们练习舞蹈。

“协会成立妇联后,尤其是加入巾帼志愿服务联盟以来,充分发挥优势,除了参加一些展演活动,还为妇女儿童提供公益授课服务,教授形体训练、舞蹈练习等内容,既丰富了大家的业余生活,也提高了协会的影响力。”邹平市体育舞蹈协

会妇联主席刘倩倩告诉记者。

近年来,邹平市妇联积极探索具有本地特色的妇联组织建设新思路,因地制宜灵活建立妇联组织,不断拓展“三新”领域工作覆盖面和组织覆盖面,加大对妇女群体的引领、联系、服务力度,提升了妇联组织的凝聚力和号召力。

在“强基”上做文章,按照“135”工作模式,对邹平市“三新”领域进行摸底调研,依托重点企业、行业协会、女性群体等新业态、新就业群体,建设妇联组织53个,进一步扩大妇联“朋友圈”。

在“引领”上下功夫,积极开展“巾帼先进 理响邹平”主题宣讲等活动,“三八红旗手”等先进评选积极向“三新”领域倾斜。2024年推选各级各类先进23个,举办巾帼共富课堂、家庭教育进企业、巾帼荟客厅等相关活动9场,积极有效构建妇联“成长圈”。

在“有效”上出新招,建立巾帼志愿服务联盟,举办“幸福连线 爱在邹平”人才联谊会企业专场、“春风送岗‘职’为她来”专场招聘会等活动以及政企、银企对接会,搭建交流、联系、服务平台。引导“三

新”妇联积极发挥自身优势,组织参加“木兰学堂 童创友好”假期公益训练营、加入爱心妈妈协会,开展“雏凤助飞 圆梦启航”活动,共绘妇联“暖心圈”。

邹平市妇联组织将充分发挥桥梁纽带作用,按照《娘家人暖“新”三年行动方案(2025-2027年)》要求,通过思想凝“新”、服务助“新”、典型带“新”、赋能强“新”,推动妇联组织覆盖面和工作覆盖面有效扩展,不断增强“三新”领域妇女群众获得感、幸福感、安全感。

“农家小书屋”展现“乡村大文明”

富源街道深入推进农家书屋建设,实现阅读全民化、常态化

本报讯(记者 田中岳 通讯员 张曼丽 报道)近年来,沾化区富源街道紧紧围绕农村精神文明建设,以图书资源为载体、主题活动为特色、文明阵地为平台,积极拓展农家书屋功能内涵与外延,深入推进农家书屋建设,实现了阅读全民化、常态化,真正让“农家小书屋”展现出“乡村大文明”。

■ 聚焦资源整合,让阅读活动更有“广度”

建好一个阵地。富源街道依托新时代文明实践站建设,精准调研群众文化需求,细致规划农家书屋选址,进一步完善农家书屋服务网络,实现了辖区所有行政村农家书屋全覆盖。该街道累计打造农家书屋41处,每处藏书均超过1000册,主要涵盖农业种植养殖、儿童读物、文化生活等多个领域,并及时对报刊、读本进行补充更新。

打造一组活动。坚持每季一主题、每月一活动,组织开展“乡村阅读季”系列活动,鼓励群众在闲暇之余多读书、读好书,让阅读服务乡村产业发展。截至目前,累计开展阅读活动164场,惠及群众2.8万人次。

建立一套机制。该街道指导各村建立农家书屋管理规定、管理员岗位职责等各项规章制度,完善图书借阅卡、书籍信息统计表,并配备1名专职图书管理员,引导村民学习借阅、开展活动,同时负责更换书籍、卫生保洁等日常维护,确保农家书屋管理工作更加科学、规范、有序。

■ 聚焦群众需求,让阅读活动更有“深度”

用好“书屋+阅读”。利用春节、中秋等传统节日和春分、冬至等重要节气,该街道组织开展“阅读+传统文化”“阅读+红色教育”等系列特色活动25场次,让读者在经典诵读

中感受文化魅力,在交流分享中产生情感共鸣。

用好“书屋+宣讲”。为充分发挥农家书屋接地气、聚民心的阵地作用,该街道各村至少组织开展2场党的理论政策宣讲活动,把党的创新理论、方针政策转化成“小故事”“大白话”,与村民关心的民生话题结合在一起,讲到群众心里,让党的创新理论在基层落地生根。

用好“书屋+教育”。该街道将农家书屋化身为“爱心大课堂”,由志愿者担任思想引领教师,在暑期将留守儿童、困境儿童组织起来,精心设计作业辅导、实践活动,有效缓解农村儿童假期看护难、陪伴少的问题。

■ 聚焦全民参与,让阅读活动更有“热度”

多样形式聚人气。依托农家书屋平台,富源街道积极探索线上阅读

新模式,打造数字阅读空间、亲子阅读空间、老年听书馆等阅读空间12处,打破了阅读资源的地域壁垒。定期组织开展征文比赛、朗诵比赛、手工制作等实践活动,变阅读为“悦”读。

多元推广提效力。该街道积极选树读书沙龙等活动中涌现出来的老中青阅读能人,组织他们进入企业、学校、社区开展好书推荐活动,引导读者走进农家书屋,品味书香,共享阅读时光,充分调动全民阅读的热情。

多种渠道强引力。通过线上线下融合强化宣传,借助集体活动发放宣传海报,现场摆摊提供群众、学生借阅,普及“农家书屋是什么”“全民阅读的好处”“我想阅读怎么办”等相关知识,零距离服务群众;通过“锦绣富源”微信公众号发布活动信息、推送亮点文章,切实提高农家书屋的知晓率、利用率,激发群众阅读热情,聚力唱响“书香富源”品牌。

文化进万家 喜迎中国年

余家镇“暖心迎春”志愿服务活动为群众送去美好的新春祝福

本报无棣讯(通讯员 韩文茂 报道)近日,在无棣县余家镇东张村社区服务队,无棣县老干部志愿服务队、余家镇计划生育协会、梦洁公益团、农商银行余家支行、鲁君酒业公司、沪滨眼科医院、金秋枣业公司联合开展了“暖心迎春”志愿服务活动。

此次活动以“文化进万家、喜迎中国年”为主题,志愿服务以“十送”关爱迎新春、墨香文宝献新春、传统文化话新春、锣鼓舞蹈闹新春、舌尖美味庆新春、健康祝福贺新春为主要内容,以歌舞表演、锣鼓齐奏、戏曲联唱、春联撰写、健康义诊、政策普及、

知识宣传、美食共享、集体送福等多种群众喜闻乐见的方式,为广大村民提供多样化便民服务,也送去了新春佳节的美好祝福。

本次活动中,现场书写、赠送春联和“福”字220余件,发放酒水饮品210余瓶、金融惠农挂历170余份、“迎春大礼包”360余套,为160余人提供健康义诊服务;同时,志愿者为160余人提供红烧肉炖土豆等美味午餐,为120余人普及惠农政策和防诈骗知识,志愿服务惠及群众共计1300余人次,营造了欢乐、祥和的节日喜庆氛围。

沾化区疾控中心 加强公共卫生监督检查

本报沾化讯(通讯员 王震 报道)连日来,沾化区疾控中心组织专业团队,针对与群众生活息息相关的重点场所,开展春节前卫生监督检查行动,切实保障公共卫生安全。

在集中供水单位,检查人员深入水处理现场,对卫生管理制度落实、水质净化消毒设施运行等情况进行了全面检查,要求供水单位严格按照法律规定,确保各项措施落到实处、取得实效。在大型商超,检查人员围绕场所卫生许可证、工作人员健康证持有情况和在售消毒产品索证索查情况进行了重点检查,详细了解含碘食用盐上架及销售情况,要求超市负责人加大宣传力度,引导顾客积极购买和食用含碘盐。在定点医疗机构,检查人员深入血液透析中心、口腔诊所等,对医疗机构和人员资质管理、传染病信息报告、放射诊疗、医疗废

物及污水处置等情况进行了重点检查。在餐饮具集中消毒单位,检查人员深入车间一线,对生产设备运行情况,清洗消毒工艺流程是否标准,餐饮具入库及消毒后的包装、存放等情况进行了细致检查,确保流入市场的餐饮具清洁、卫生。在住宿、洗浴、美容美发等公共场所,检查人员对场所卫生管理制度落实情况、消毒设施运行情况、公共用品用具“一客一换一消毒”落实情况进行了严格检查,督促场所负责人严格落实各项规章制度,大力创设干净、卫生、整洁的服务环境。

截至目前,沾化区疾控中心检查人员共计检查各级各类重点场所200余家,针对检查中发现的问题现场提出监督意见并责令立即整改,目前各类问题已经全部整改完成。

暖心迎新春 增进邻里情

本报讯(记者 位鲁江 通讯员 韩猛猛 报道)蛇年春节即将来临之际,博兴县博昌街道东风社区通过志愿服务、送“福”到家、隐患排查3项举措,营造了浓浓的节日喜庆氛围。

该社区组织开展义诊、义剪等睦邻友好志愿服务活动,满足居民多样

化需求,增进邻里之间感情。同时,该社区负责同志带领工作人员,走访慰问困难群众、独居老人、重点优抚对象等,为他们送去慰问品和新春祝福。此外,该社区成立治安保卫委员会,深入各个小区和居民家中,开展安全隐患大排查行动,确保居民度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

强化食药监管 守护群众安全

本报高新区讯(通讯员 赵薇 报道)近日,高新区青田市场监管所等多部门联合开展春节前食品药品专项检查行动。

执法人员对辖区内超市、大集、食品零售店等经营场所进行重点检查,着重检查肉类、禽类、海鲜、酒类、糕点、糖果等节日热销产品,通过查看进货台账、生产日期、保质期、储存条件等信息,确保食品来源可追溯;通过检查食品摊贩的经营资质和卫生状况,督促摊主规范经营。针对部分小型零售店,执法人员精心排查“三无”、过期变质食品,及时消除食

品安全隐患,为广大群众营造“安心购”的节日氛围。

在药品安全监管方面,执法人员严格按照相关法律法规,对重点药品的购进渠道、资质票据等方面进行严格审查,确保群众购药用药安全。

春节期间,青田街道相关职能部门将持续加大市场监督管理力度,依法严厉打击市场监管领域各类违法行为,全力维护辖区市场秩序,营造放心、安全的节日消费环境,确保广大群众度过一个欢乐、祥和、喜庆、平安的新春佳节。

小哥俩献爱心 情暖困难老人

本报无棣讯(通讯员 高士东 报道)近日,无棣县张宝鹏、张宝程小哥俩连续多年捐赠压岁钱帮助困难老人的故事被传为佳话。

济宁市学院学生张宝鹏、无棣县第二实验小学学生张宝程是亲哥俩,目前家住无棣县城。2020年,他们住在老家小卫街村时,小哥俩把积攒的压岁钱买成礼物,送给敬老院困难老人孙权胜;家搬到县城后,小哥俩每年都会捐赠压岁钱帮助孙权胜老人,并

于中秋节、春节在父母陪伴下去看望老人,还和老人一起包饺子、庆佳节。

据了解,张宝鹏、张宝程的父母都是普通的工薪阶层。从小,父母就教育他们要关爱他人、懂得感恩。每年春节,他们没有将压岁钱用于购买玩具或零食,而是选择捐赠给孙权胜老人,已累计捐赠数千元。

面对社会各界的赞许,小哥俩说:“我们只是尽了一点微薄之力,孙爷爷早已成为了我们的家人,希望他安享晚年。”

参加体能训练 乐享快乐寒假



1月25日,在位于无棣县的哈特体能综合训练馆内,孩子们正在老师的指导下进行体能训练,在运

动中享受健康、快乐的寒假生活。(通讯员 蒋惠庆 摄影)